

平壤时间将调整 重新与首尔时间同步

青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿29日在新闻发布会上说,金正恩在27日韩朝首脑会晤期间告诉文在寅,朝方将于5月关闭北部的丰溪里核试验场,并邀请国际社会专家和记者见证。

朝鲜6次核试验全部在丰溪里核试验场举行。朝鲜劳动党中央21日举行会议,决定当天起停止核试验和洲际弹道导弹试射,而且将废弃核试验场,透明地保证停止核试验。

一些分析师先前推断,由于多次核试验,这座核试验场已经损毁。尹永灿援引金正恩的话说:“一些人说,我们正在关闭一座废弃设施。但你们将看到,我们有两条新坑道,比先前地道更大,而且完好。”

金正恩还承诺,将把平壤时间调快30分钟,即重回东九区时间,从而实现北南双方时区一致。朝鲜2015年8月15日起更改全国时区,设立“平壤时间”,比韩国所在的东九区时间慢30分钟。尹永灿说,朝方重新调整时区,以便与韩方及美方通信。

尹永灿说,金正恩告诉文在寅:“虽然美国对朝鲜体制怀有固有敌视,但一旦开始对话,大家将看到我不是那种会向南侧、太平洋或美国发射导弹的人。”“如果我们与美方经常会面、建立互信,他们承诺结束战争、不侵略我们,我们有什么必要拥有核武器而生活在艰苦之中?”

已选定两个国家 作为美朝峰会举办地

青瓦台29日早些时候说,文在寅与特朗普在首尔时间28日晚通电话1小时15分钟,讨论了文在寅与金正恩的首脑会晤。美白官在声明中说,特朗普与文在寅在通话中表示,朝鲜未来的和平与繁荣取决于其“彻底、可验证、不可逆的弃核”。特朗普28日在推特上写道,他与文在寅“长时间交谈,谈得非常好”。

按特朗普的说法,“一切十分顺利”,他与金正恩会面的时间和地点“正在确定中”。27日,在与德国总理默克尔共同会见记者时,特朗普表示,“我们认为我们和朝鲜之间有一些好的事情将要发生。我们正在筹备会议,目前已选定了两个国家作为会议可能的东道主,而具体地点我很快就可以告诉大家。”

美国新任国务卿蓬佩奥也

显示出乐观态度。在美国广播公司28日播出的专访片段中,蓬佩奥谈及他近期秘密访朝的经历,说他与金正恩“谈得好”,对方“准备好了……一张能帮助我们实现无核化的路线图”。“就两国面对的多项最为棘手的事项,我们谈了很多。”蓬佩奥说,“我带着特朗普总统赋予的明确使命。当我离开时,金正恩明白了我今天描述的使命。”

美方先前证实蓬佩奥秘访朝鲜并与金正恩会面,却没有公布具体时间等细节。美国媒体报道,蓬佩奥访朝时间为3月31日至4月1日,当时他担任中央情报局局长,正等待转任国务卿。特朗普后来透露,蓬佩奥和金正恩见了“一个多小时”“相处融洽”,会面内容“非常、非常秘密”,不只是互致问候。

韩美日三方密集通话 日本想与朝对话

除美韩总统通电话外,美国国防部长马蒂斯与韩国国防部长宋永武、特朗普与日本首相安倍晋三28日也分别通话。根据白宫的声明,特朗普和文在寅“强调,朝鲜能否有和平、繁荣的未来,取决于无核化是否彻底、可验证、不可逆”。白宫当天在另一份声明中说,美日领导人认为,朝鲜需要放弃所有大规模杀伤性武器和弹道导弹项目。

青瓦台说,两人同意,韩美将继续密切合作,促成拟议的美朝领导人会晤“就实现无核化”的具体措施达成协议”。美方愿意与朝方对话,同时坚持继续以经济制裁等方式对朝施加压力,直至朝方实现无核化。

青瓦台29日发表声明称,文在寅当天与安倍晋三通话45分钟,通报27日韩朝首脑会晤情况。此前,文在寅向金正恩转达了安倍晋三愿与朝鲜对话并实现关系正常化的意向。作为回应,金正恩表示,他的国家已准备好在任何时候与日本进行对话。文在寅在电话中向安倍晋三转达了金正恩的这一表态。

特朗普和蓬佩奥对前景表达乐观态度的同时,也留了“后路”。特朗普28日在一次政治集会上表示,“我想我们将在三到四周后(与朝鲜)举行会议。这将是一场非常重要的会议,它将事关朝鲜半岛无核化。”不过,他同时重申:“一切都是可能的,我也许去。也许没有成果。那么,我就走。”蓬佩奥在采访中说:“我们能不能做到,只有走着瞧。”

据新华社、环球网等消息

韩国青瓦台29日说,朝鲜最高领导人金正恩承诺,5月关闭北部丰溪里核试验场,并邀请美国和韩国专家及记者见证。青瓦台表示,金正恩决定关闭核试验场并向外界公开这一过程,表明朝鲜提前迈出了无核化核查过程的积极一步。此前一天晚上,韩国总统文在寅与美国总统特朗普通电话,讨论首脑会晤情况,后者继而在推特上写道:“一切十分顺利。”美国新任国务卿蓬佩奥告诉美国媒体,朝方准备拿出方案,以实现无核化。

朝鲜迈出积极一步

5月关闭北部丰溪里核试验场, 公开全过程并邀韩美专家和记者见证



▲位于朝鲜北部的丰溪里核试验场卫星图。朝鲜6次核试验全部在丰溪里核试验场举行。

▲3月底4月初前后,时任美国中央情报局局长蓬佩奥以美国总统特朗普特使的身份秘密访问朝鲜,并与朝鲜最高领导人金正恩举行会谈。

沿着特朗普足迹,蓬佩奥刚上任就出访 向北约盟国施压催交“份子钱”,到沙特讨论如何遏制伊朗

28日至29日,美国新任国务卿蓬佩奥到访中东盟国沙特。这是他26日正式宣誓就职后,首次出访行程的重要一部分。在抵达沙特之前,蓬佩奥访问了位于比利时布鲁塞尔的北约总部,并出席北约外长会议,为今年7月的北约首脑会议做准备。在结束沙特之行后,蓬佩奥还将访问以色列和约旦。值得注意的是,蓬佩奥作为国务卿首次出访的行程,恰似特朗普上台后首次出访先中东后北约行程的翻版。

出席北约外长会议期间,蓬佩奥再度向北约欧洲成员国施压,要求其增加国防预算,尽快达到年军费占GDP2%的目标。而改善北约防务过度依赖美国的现状是蓬佩奥此行的重

头戏之一。

不过,按法新社的说法,多个国家不愿意多交“份子钱”。法新社27日援引一名美国官员的话报道,“6个国家已达到(要求),9个国家出台可行计划,其他13个国家是时候采取行动,特别是德国。”德国目前军费比例只有1.24%,计划2021年结束前提高到1.25%。截至2016年,除美国外,仅有希腊、英国、爱沙尼亚、波兰达到要求。

俄罗斯卫星通讯社27日报道,北约成员国外长还讨论了一些关于俄罗斯的议题,涉及所谓俄罗斯干预别国选举、网络攻击、支持叙利亚政府等,以及阿富汗和解进程、伊朗核问题、伊拉克驻军事务。美国国务院官员说,北约外长会商议了



29日,沙特国王萨勒曼会见到访的美国国务卿蓬佩奥。

如何应对俄罗斯在乌克兰、格鲁吉亚、叙利亚境内的“挑衅”,加强欧洲南部边境防务。在法新社看来,美国频提俄罗斯对欧洲的“威胁”,是为让北约的欧洲成员国增加国防预算。

29日,正在沙特访问的蓬佩奥表示,如不对伊朗核协议进行重大修改,美国将退出该协议。蓬佩奥当天与沙特国王萨勒曼就双边关系、地区和国际形势举行了会谈。在会谈结束后与沙特

外交大臣朱拜尔举行的简短记者会上,蓬佩奥指责伊朗向也门胡塞武装组织提供武器,干预叙利亚和伊拉克事务,从而威胁整个地区安全稳定。

蓬佩奥同时敦促沙特和卡塔尔等海湾国家消除分歧,保持团结,以维护地区安全形势。对此,分析人士指出,美国急于让卡塔尔危机各方和好,是担心伊朗利用美国盟友之间的分歧增强自身地区影响力。朱拜尔在记者会上说,沙特对美国的伊朗政策完全支持,并呼吁对伊朗施加更严厉制裁。蓬佩奥是特朗普政府中少数几位到访过沙特的高级官员之一,他在担任中央情报局局长时曾访问过沙特。

综合新华社等消息